

研发国家课程相应的线上精品课程——

南通职业院校课堂充满新活力

近日,“十四五”江苏省职业教育第二批在线精品课程及2023年职业教育国家在线精品课程江苏推荐项目名单公布,我市多所职业高校、中职院校的线上课程入选。

多个职业教育精品课程入选背后的原因是什么?连日来,记者走访了我市多家职业院校。



南通职大学生正在体验仿真直播。

线上课程
让教学高质量

“直播前要熟悉直播产品,避免不必要的时间浪费……”在近日的南通职大直播仿真课堂上,学生们亲身体验直播,寻找自己的不足。参与研发《新媒体运营》课程的教师易玉婷说:“在教学中,我们通过仿真课堂、竞赛课堂和产业课堂之间按时轮换,取得了很好的效果。”

2021年,南通职业大学在电子商务专业内增设《新媒体运营》课程。该课程是我市为数不多入选2023年职业教育国家在线精品课程江苏推荐项目的课程。作为满足当下电子商务新业态、新职业需要的专业核心课,该课程的研发是对新时代下电子商务课程教学改革的一个探索。2023年11月,《新媒体运营》这门课程已经入选教育部国家级教学资源库核心课程。目前,该课程处于建设监测阶段。

在去年的全市“叠石桥杯”首届高校大学生直播电商大赛中,该校杨含池同学获得一等奖。“新课程开设刚两年,就有了良好效果。”易玉婷说,目前,已有百余名毕业生从该专业毕业,走向各个工作岗位。其中,南通电商港、叠石桥家纺城慧道电商基地等家纺直播企业、机构中都有南通职大毕业生的身影。

“近年来,南通职大已经为我们输送了20余名电商直播人才,占机构员工总数的三分之一。”斜杠直播南通

基地商务经理孙杨如是说。

多元助学
让课时少三成

本次省第二批在线精品课程中,我市有5项中职课程入选,南通中专课程《机械制图及CAD技术基础》就是其中之一。

南通中专教育处副处长杨万得是这门课程研发的教师之一。他说:“和以往课程相比,通过线上课程研发后,不仅教学学时减少三分之一,而且学生学到的知识更多、更广、更有深度了。”

虽然《机械制图及CAD技术基础》课程的教育层次为“中职”,但该课程面向的学生为五年制大专。杨万得说,以前没有机械制图及CAD技术基础的线上课程时,仅按照课本,向学生解释这门课程的意义以及一些基础概念,就需要两三个课时。有了线上课程后,学生可以在上课前提前熟悉相关知识和软件,大大提高了学习效率。

记者看到,《机械制图及CAD技术基础》课程线上内容有7个项目、1项考试和1个练习。在线上课程中,有教案、有微课、有应用,还有图纸和各种关于知识点的小视频。学生可以一边看,一边做。

“线上课程的加入,让我们可以将知识点的内容加大、加深,学生的学习质量、学习深度、技术掌握程度均有提高。”杨万得表示,这种教学方式注重培养学生的内驱力。现在制造业创新、迭代很快,学生有了学习力和内驱力,有利于在未来的发展中立足。

互动学习
让知识更有趣

“我正站在这里,愿意成为你心灵栖息的一棵树;我正站在这里,愿意将手里的明灯递给暗夜中的你……”这是南通师范高等专科学校学校思想道德与法治线上课程中的一段前言。该线上课程不仅在我市各地取景拍摄,而且很多章节都从一段诗开始。

通师高专马克思主义学院副院长吴菊云是该课程的研发老师之一。她介绍,2007年5月,我市启动“五年师范定向生培养”的试点工作。同年,思想道德与法治这门课首次进入讲堂。“和原来的线下课程相比,线上课程更加精练、方便自学。”

作为百年老校,通师高专的老教师们更加关注学生需求,站在学生的角度设计课程。无论是课程设计、导学讨论,还是视频拍摄以及作业布置,都以学生为中心,做到精益求精。

打开思想道德与法治课程的页面,每个章节前均有小视频和提问。吴菊云表示,情境教育理论是南通小学教育的瑰宝。课程中的所有提问都是按照教学目标进行设计情境,加上诗意的开头,让学生能迅速代入情境之中。同时,课程的所有问题都是站在学生角度,通过师生互动开展导学。“师生一问一答的内容都是课堂的精华。”

“线上教学成为线下教学的有益补充,带来了不少好处。”吴菊云说,通过线上对客观题作业进行智能化批改,老师有了更多的时间和精力来关注学生发展,提升教学科研能力。 本报记者沈樑

南通博物苑入选
全国热门博物馆百强榜

晚报讯 昨天,由中国文物交流中心指导、博物馆头条统计发布的“中博热搜榜”,发布2024年第一季度热门百强博物馆榜单,南通博物苑上榜,位列第57名,在百强热门博物馆地级市中位居第8。

“非常荣幸能够进入全国热门博物馆百强榜,说明我们所取得的成果得到了同行和公众的认可。”南通博物苑苑长杜嘉乐表示。今年以来,博物苑做好内容提升、提高服务质量,更好地发挥博物馆的教育功能。同时,通过不断创新表达方式和传播手段,开展丰富多样的活动,赋能文旅深度融合发展。

在首次发布的2024年第一季度“百强热门博物馆区县馆前30”“百强热门博物馆专题馆前30”榜单中,我市多家博物馆上榜。其中,在百强热门博物馆区县馆前30名中,海安博物馆位列第18名;百强热门博物馆专题馆前30名中,我市江苏省江海博物馆、如皋李昌钰刑侦科学博物馆上榜,分别位居第27名、第28名。

据悉,“中博热搜榜”选取全国博物馆年度报告信息系统、以往热门百强博物馆、中小博物馆及博物馆创新力观察样本库四大来源,按照“四大维度、20项指数”进行数据采集,全国6565家备案博物馆均已纳入统计。

记者杨镇潇

教育部“基础教育精品课”
再现南通教师身影

晚报讯 近日,教育部办公厅公布2023年教育部“基础教育精品课”名单,我市紫琅一小、海安城南实小、通源小学、如皋实小、通师二附、明道小学、马塘初中、东洲中学等多所学校课程入选,涵盖小学数学、英语、科学、美术和初中语文、物理等学科。

教育部“基础教育精品课”遴选启动自2021年,旨在调动广大教师投身课堂教学的积极性、创造性,促进教师深入研究课程教材内容,融合应用现代信息技术,创新教学方式方法,提高课堂教学质量和教育教学能力,展现新时代人民教师风采。

精品课以微课形式呈现,包括微课视频、教学设

计、学习任务单、课件、作业练习和必要的实验演示等。其中,部级精品课将纳入国家中小学网络云平台优质课程资源,可作为教学成果评定、职称评聘和评优评先等方面的重要参考依据。

据了解,自国家中小学网络云平台上线运行后,大量我市教师线上课程被选用,涵盖小学、初中、高中所有学段,包括数学、英语、物理、生物、美术、体育等多个学科,其中不少学科全册教材课程均为南通教师录制。记者发现,本次在被平台选用的课程中,授课教师不仅有名师,也有一些偏远乡村学校的优秀教师,从侧面展现了南通全域师资力量的优质均衡。

记者沈樑

更俗
剧院

最新演出信息

宫崎骏动画《你想活出怎样的人生》

吴磊、蒋勤勤主演《草木人间》

冯绍峰、陶虹主演《黄雀在后!》

包贝尔、李嘉琦主演《大“反”派》

彭昱畅、李庚希主演《我们一起摇太阳》

丽贝卡·豪尔主演《哥斯拉大战金刚2:帝国崛起》

5月11日19:30——魅惑极限TODES俄罗斯托迪斯舞蹈团

6月1日15:30、19:30——木偶剧《白雪公主》

6月14日19:30——绅士之声“游吟诗人”男声重唱组音乐会

扫二维码关注更俗剧院微信公众平台,获取更多电影演出信息。

更俗剧院新官方网站 <http://www.ntgsjy.cn/>

售票热线:85512832 服务监督:85528668

福彩直通车

南通福彩热线电话:85286795

南通购彩者10元结缘双色球558万大奖

2月29日晚,双色球游戏第2024022期开奖,当期双色球红球号码为2、9、11、14、18、26,蓝球号码为6。

本期双色球全国一等奖中出27注,单注奖金为558万多元。江苏省的唯一一注一等奖花落通城。

据悉,该购彩者花费10元投注了5注号码,其中第一注号码与开奖号码完全吻合,成功拿下当期一等奖。该奖票出自南通市如东县掘港镇浅水湾大门西侧,编号为32060588

的站点,彩票销售时间为2月29日14时00分26秒。

3月1日下午,南通市福彩中心副主任顾永周一行来到中奖站点,给幸运站点送去了铜牌及4000元站点奖励。站点机主严女士表示,自2010年3月投注站开设以来共收获一等奖2个、二等奖3个,可谓是捷报频传、喜讯连连。

下期,彩民朋友们依然有机会2元中得千万大奖,让我们一起期待更多的惊喜诞生吧!

福彩双色球 2元可中1000万